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PROCESSO VERBALE 

DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO REGIONALE

DEL 22 FEBBRAIO 2011

IX LEGISLATURA

(processo verbale n. 22)

XIV Sessione straordinaria - prosecuzione

L’anno  duemilaundici,  il  giorno  ventidue  del  mese  di  febbraio,  in 
Perugia,  nella  sede  consiliare  di  Palazzo  Cesaroni,  Piazza  Italia  2,  previa 
convocazione nelle forme e nei termini di legge, nota prot. n. 705 del diciassette 
febbraio duemilaundici, si è riunito, in seduta pubblica, il Consiglio regionale 
dell’Umbria per la trattazione degli argomenti indicati nell’ordine del giorno di 
cui alla convocazione medesima.

La seduta ha inizio alle ore 10.33.

Presidenza del Presidente Brega.

Fungono da Consiglieri Segretari i Consiglieri Galanello e De Sio.

Sono presenti n. 27 Consiglieri:
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1) Brega Eros; 2) Brutti Paolo; 3) Bracco Fabrizio Felice; 4) Buconi Massimo; 5) 
Carpinelli  Roberto;  6)  Chiacchieroni  Gianfranco;  7)  Cecchini  Fernanda;  8) 
Cirignoni Gianluca; 9) De Sio Alfredo; 10) Dottorini Olivier Bruno; 11) Galanello 
Fausto; 12) Goracci Orfeo; 13) Lignani Marchesani Giovanni Andrea;  14) Locchi 
Renato;  15) Marini Catiuscia;  16) Monacelli Sandra; 17) Monni Massimo; 18) 
Nevi Raffaele; 19) Riommi Vincenzo; 20) Rometti Silvano; 21) Rosi Maria;  22) 
Rossi  Gianluca;  23)  Smacchi  Andrea;  24)  Stufara  Damiano;  25)  Tomassoni 
Franco; 26) Valentino Rocco Antonio; 27) Zaffini Francesco.

Risultano assenti n. 4 Consiglieri:

1)  Barberini  Luca;  2)  Bottini  Lamberto;  3)  Mantovani  Massimo;  4)  Modena 
Fiammetta.

Il Presidente chiama l’oggetto n. 4 dell’ordine del giorno. 

OGGETTO N. 4 - Documento  regionale  annuale  di  programmazione 
(D.A.P.) 2011.
Relazione della Commissione Consiliare:  I 
Relatore di maggioranza: CONSR. GALANELLO (RELAZIONE ORALE)
Relatore di minoranza: CONSR. LIGNANI MARCHESANI  (RELAZIONE ORALE)
 Tipo Atto: PROPOSTA DI ATTO DI PROGRAMMAZIONE AI SENSI E PER 
GLI EFFETTI DELL'ART. 21, COMMA 3, DELLA L.R. 28/02/2000, N. 13
Iniziativa: G.R. DELIB. N. 1770 DEL 06/12/2010
Atti numero: 281 E 281/BIS

Il Presidente ricorda che la discussione generale sull’atto in oggetto ha 
già avuto luogo nella seduta del 21 febbraio u.s., ad eccezione dell'intervento 
della Presidente della Giunta regionale. 

Interviene, pertanto, la Presidente Marini.

(Entrano i Consiglieri Bottini e Modena).

Al termine dell'intervento della Presidente della Giunta regionale, il Presidente 
dell'Assemblea  propone  che  il  tempo  previsto  per  le  dichiarazioni  di  voto 
riservate ad ogni Presidente di gruppo sull'atto in argomento, sia di dieci e non 
di cinque minuti.
Così resta deciso. 

(Entrano i Consiglieri Barberini e Mantovani).
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Per la replica, interviene il Consigliere Lignani Marchesani. 
Il  Presidente  significa  che  il  Consigliere  Galanello ha  rinunciato  alla  replica 
sull’atto medesimo.  

Presidenza – Vice Presidente Goracci

Per le dichiarazioni di voto intervengono i Consiglieri
- Stufara (che annuncia, sull'atto, il voto favorevole proprio e del gruppo),
- Zaffini 
- Nevi (che annuncia, sull'atto, il voto contrario proprio e del gruppo),

Presidenza –  Presidente Brega

- Cirignoni

       Presidenza – Vice Presidente Goracci

- Monacelli (che annuncia, sull'atto, il proprio voto contrario )
- Locchi

Presidenza –  Presidente Brega
 - Modena.

Terminate le dichiarazioni di voto, il Presidente mette in votazione la proposta 
di risoluzione presentata dalla I Commissione sull'atto in argomento.

Posto in  votazione,  l’atto  di  cui  all'oggetto  4  è  approvato  con  20 voti  
favorevoli e 10 voti contrari espressi nei modi di legge dai 30 Consiglieri  
presenti e votanti secondo la deliberazione n. 45 di cui all’allegato A) che  
forma parte integrante e sostanziale del presente processo verbale.
(È uscito il Consigliere Zaffini).

Il Presidente chiama l'oggetto n. 3

OGGETTO N. 3 - Richiesta di istituzione di una Commissione d'inchiesta 
su tossicodipendenze, mortalità per overdose e fenomeni 
correlati – Art. 54 dello Statuto regionale e articoli 36 e 37 
del Regolamento interno
Tipo Atto: PROPOSTA DI ATTO INTERNO
Iniziativa: CONSR.  ZAFFINI,  STUFARA,  MONACELLI,  DOTTORINI,  
LOCCHI, CARPINELLI E BUCONI
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Sull'ordine dei lavori, interviene il Consigliere Nevi che chiede una breve 
sospensione  della  seduta  per  permettere  la  predisposizione  di  proposte  di 
emendamento sull'atto in esame.
Così resta deciso

Sospesa alle ore 13.00, la seduta riprende alle ore 13.20

Il  Presidente  significa  che  sono  state  presentate,  sull'atto,  rispetto  al 
campo d'indagine da affidare alla Commissione d'inchiesta,  due proposte di 
emendamento aggiuntivo:

− la prima proposta, a firma dei Consiglieri del PDL, Lega e UDC, recita: 
“dopo  le  parole  ‘prevenire  l’inizio  dell’assunzione  di  droghe” 
aggiungere “cosiddette leggere o pesanti”. 

− la seconda proposta di emendamento, a firma dei Consiglieri del PDL e 
Lega, recita: ‘dopo le parole “dipendenza” inserire le parole “in linea con 
il nuovo Piano di azione nazionale varato dal Governo nazionale”.

Nella discussione generale intervengono i Consiglieri 

− Stufara  (che,  contestando  gli  emendamenti  aggiuntivi  presentati,  esprime  il  
voto contrario, proprio e del gruppo, per entrambe le proposte),

− Monacelli,
− Nevi (che si dichiara disponibile a ritirare il secondo emendamento)
− Brutti  (che si  dichiara contrario al  secondo emendamento mentre, rispetto al  

primo, dichiara il voto di astensione se saranno approvate dall'Assemblea alcune  
modifiche all'emendamento presentato), 

− Rosi.

Per la Giunta interviene la Presidente Marini.

(È entrato il Consigliere Zaffini).

Al  termine  dell'intervento  della  Presidente  della  Giunta,  per  le 
dichiarazioni di voto, intervengono i Consiglieri

− Cirignoni, 
− Zaffini (che dichiara il proprio voto favorevole agli emendamenti presentati),
− Monacelli  (che non concorda sulle modifiche da apportare alla prima proposta  

di emendamento).

Non essendoci  altri  Consiglieri  iscritti  a  parlare,  il  Presidente pone in 
votazione separata le due proposte di emendamento aggiuntivo presentate.
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Posto in votazione, l'emendamento aggiuntivo a firma dei Consiglieri Modena,  
Cirignoni, Monacelli, Nevi è respinto con 11 voti favorevoli, 17 voti contrari e  
3  voti di  astensione espressi  nei  modi di  legge dai 31 Consiglieri  presenti  e  
votanti.

Posto in votazione, l'emendamento aggiuntivo a firma dei Consiglieri Modena,  
Cirignoni, Nevi è respinto con 10 voti favorevoli, 20 voti contrari e 1 voto di  
astensione espressi nei modi di legge dai 31 Consiglieri presenti e votanti.

Il  Presidente  significa,  poi,  che  il  Consiglio  dovrà  effettuare  sull'atto  in 
argomento  due  votazioni  separate  in  quanto,  il  comma  3,  dell’art.  37  del 
Regolamento  interno,  prevede  che  la  deliberazione  consiliare  istitutiva  della 
Commissione d’inchiesta debba indicare: 

− l’oggetto dell’inchiesta
− il  termine  entro  il  quale  la  Commissione  d'inchiesta  dovrà  riferire  al 

Consiglio  e  disporre,  inoltre,  l’automatico  scioglimento  della 
Commissione medesima.

Posto  in  votazione,  l'oggetto  della  Commissione  d'inchiesta  su  
tossicodipendenze,  mortalità  per  overdose  e  fenomeni  correlati  è  
approvato con 21 voti favorevoli e 10 voti di astensione espressi nei  
modi di legge dai 31 Consiglieri presenti e votanti. 

Al termine della votazione, il Presidente pone in votazione l’istituzione della 
Commissione  così  come  proposto  in  Conferenza  dei  Presidenti  dei  gruppi 
consiliari:
 - che la composizione della Commissione sia di cinque Consiglieri  di cui 

tre di maggioranza e due di opposizione)
− che  la  relazione  della  Commissione  III  Commissione  consiliare 

permanente  sui  lavori  svolti  venga  fatta  dopo  tre  e  dopo  nove  mesi 
dall’insediamento,

− che la relazione della Commissione al  Consiglio regionale venga fatta 
dopo sei mesi dal suo insediamento e a conclusione dell’attività, 

− che  la  durata  della  Commissione  venga  stabilita  in  un  anno,  con  la 
possibilità  per l'Aula di approvarne il prosieguo.

Così resta deciso.

Posto in votazione,  la durata della Commissione stessa, il numero dei 
suoi  componenti   e  i  modi  e  tempi  di  relazione  è  approvato
all'unanimità con 31 voti favorevoli espressi nei modi di legge dai 31
Consiglieri  presenti  e  votanti  secondo  la  deliberazione  n.  46  di  cui  
all’allegato B) che forma parte integrante e  sostanziale del presente  
processo verbale.
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Il Presidente chiama l’oggetto n. 5 dell’ordine del giorno. 

OGGETTO N. 5 - Rielezione  dei  membri  e  del  Presidente  del  Comitato 
regionale per le Comunicazioni  (CO.RE.COM) – art.  18 
della  l.r.  11/01/2000,  n.  3  e  successive  modificazioni  ed 
integrazioni
Relazione della Commissione Consiliare:  I 
Relatore: CONSR. DOTTORINI (RELAZIONE ORALE)
Tipo Atto: PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO
Iniziativa: U.P.  DELIB. N. 97 DEL 10/12/2010
Atti numero: 274 E 274/BIS

Sull'ordine dei lavori, interviene il Consigliere Brutti che chiede il rinvio 
dell'esame  dell'atto  ai  lavori  pomeridiani  della  seduta  odierna  o  ad  una 
successiva seduta da convocare per il 23 febbraio p.v..

Sempre  sull'ordine  dei  lavori  interviene  il  Consigliere  Stufara  che  si 
dichiara favorevole al rinvio dell'atto alla seduta consiliare pomeridiana.

Anche il Consigliere Brutti si dichiara favorevole al rinvio dei lavori al 
pomeriggio.

Il Presidente dell'Assemblea, pertanto, pone in votazione la proposta di 
rinvio della votazione dell'atto di cui al punto 5 dell'ordine del giorno ai lavori 
pomeridiani del Consiglio. 

Così resta deciso.

Sospesa alle ore 14.19, la seduta riprende alle ore 15.58

Presidenza del Presidente Brega.

Fungono da Consiglieri Segretari i Consiglieri Galanello e De Sio.

Sono presenti tutti i Consiglieri regionali.
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Il Presidente chiama l’oggetto n. 5 dell’ordine del giorno. 

OGGETTO N. 5 - Rielezione  dei  membri  e  del  Presidente  del  Comitato 
regionale per le Comunicazioni  (CO.RE.COM) – art.  18 
della  l.r.  11/01/2000,  n.  3  e  successive  modificazioni  ed 
integrazioni
Relazione della Commissione Consiliare:  I 
Relatore: CONSR. DOTTORINI (RELAZIONE ORALE)
Tipo Atto: PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO
Iniziativa: U.P.  DELIB. N. 97 DEL 10/12/2010
Atti numero: 274 E 274/BIS

Sull'ordine dei lavori,  il  Presidente ricorda la proposta del Consigliere 
Chiacchieroni  di  predisposizione  di  un  ordine  del  giorno  condiviso  circa  i 
sanguinosi  fatti  che  coinvolgono  molti  paesi  del  Mediterraneo  ed  invita  i 
Presidenti  dei  gruppi  consiliari  a  consultarsi  in  merito  per  capire  se  tale 
richiesta possa essere condivisa da tutti e, laddove lo fosse, propone di trattare 
l'argomento a fine della seduta odierna o come primo atto della successiva.
Così resta inteso.

Il  Presidente  della  I  Commissione  permanente,  Dottorini,  svolge 
relazione per la Commissione medesima.

Al termine della relazione del Consigliere Dottorini, si procede alla votazione a 
scrutinio segreto ai fini della elezione dei membri del CO.RE.COM..

Terminate  le  operazioni  di  voto  e  di  scrutinio,  il  Presidente  dell'Assemblea 
comunica il risultato della votazione:

Consiglieri  assegnati  alla 
Regione

31

Consiglieri presenti e votanti 31

schede bianche 1
schede nulle --

Hanno ottenuto voti:

Vagaggini Margherita 18
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Capanna Mario 17
Bolognini Giuseppe 16
Faramelli Oliviero 11
Fortunati Matteo 10

Si  procede,  poi,  alla  votazione  a  scrutinio  segreto  ai  fini  della  elezione  del 
Presidente del CO.RE.COM..

Consiglieri  assegnati  alla 
Regione

31

Consiglieri presenti e votanti 29
schede bianche 13
schede nulle --

(Non partecipano al voto i Consiglieri Fiammetta Modena e Francesco Zaffini)

Hanno ottenuto voti:

Capanna Mario 15
Vagaggini Margherita 1

A seguito del risultato della votazione, il Presidente dell'Assemblea proclama 
eletto Presidente del CO.RE.COM., il dott. Mario Capanna.

(Deliberazione consiliare n. 47 di cui all’allegato C) che forma parte integrante  
e sostanziale del presente processo verbale).

Il  Presidente dell'Assemblea,  in relazione al documento presentato dal 
Consigliere  Chiacchieroni  concernente  “Manifestazioni  di  popolo  che  stanno  
attraversando  in  modo  generalizzato  tutti  i  paesi  arabi” ne  propone l'iscrizione 
all'ordine del giorno della seduta odierna. 
Così resta deciso.

Il Presidente, pertanto, chiama l’oggetto n. 6 dell’ordine del giorno. 

OGGETTO N. 6 - Manifestazioni  di  popolo  che  stanno  attraversando  in 
modo generalizzato tutti i paesi arabi
Tipo Atto: MOZIONE
Iniziativa: CONSR. CHIACCHIERONI
Atto numero: 357
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Il Presidente Brega invita i Presidenti dei Gruppi consiliari ad esprimersi 
in  merito  per  capire  se  la  proposta  di  ordine  del  giorno  presentata  dal 
Consigliere Chiacchieroni sia condivisa da tutti.

Nella discussione generale intervengono i Consiglieri.

− Nevi (che propone di rinviarne la discussione a una delle prossime Conferenze  
dei Presidenti dei gruppi consiliari e di approvare il documento in quella sede),

− Stufara (che ne propone la trattazione immediata)

A conclusione dell'intervento del Consigliere Stufara il Presidente propone 
di  sottoporre  la  proposta  di  ordine  del  giorno  presentata  dal  Consigliere 
Chiacchieroni alla Conferenza dei Presidenti dei gruppi consiliari da convocare 
entro la prossima settimana e, in quella sede, decidere se iscriverla al prossimo 
Consiglio regionale. 
Così resta deciso.

La seduta è tolta alle ore 16.39.

(Hanno partecipato alla seduta tutti i Consiglieri regionali e i componenti 
di Giunta esterni al Consiglio, Assessori Casciari e Vinti).

     L’ESTENSORE
       Maria Beatrice Marcantonini

I CONSIGLIERI SEGRETARI I PRESIDENTI DI TURNO

Fausto Galanello

__________________________

Eros Brega

____________________________

Alfredo De Sio

____________________________

Orfeo Goracci

____________________________
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